

聚焦·上市公司股权变动

金通灵获陕西国资驰援 实控人拟转让控制权遭问询

本报记者 曹卫新 见习记者 陈红

又一家民营企业将获得国资驰援。金通灵日前发布公告称，公司控股股东季伟、实际控制人季伟、季维东与陕西金资基金管理有限公司(以下简称“陕西金资”)、中陕核工业集团公司(简称“中陕核”)签订《框架协议》，如合作成功，金通灵的实际控制人将变更为陕西省人民政府国有资产监督管理委员会(以下简称“陕西国资”)。

《证券日报》记者注意到，在上述公告发布后，金通灵也接到了深交所创业板公司管理部下发的关注函，要求公司对受让方基本情况、资金来源及安排、治理结构后续计划等问题进行核实说明。记者致电公司董秘办表达采访意愿并发送了采访提纲，工作人员表示公司收到交易所关注函后一直在着手处理此事，暂不便接受采访。此后记者尝试联系上述工作人员，均未得到回应。

实控人或变更

据记者了解，季伟、季维东为兄弟关系，为公司一致行动人。季伟、季维东合计持有公司股份3.75亿股，占公司总股本比例为32.03%，目前所持股份全部处于质押状态。陕西金资为陕西省国资委下属陕西金融资产管理股份有限公司全资子公司，持股比例100%。中

陕核为陕西省国资委全资子公司，持股比例100%。

公告显示，为了纾解季伟、季维东的流动性困难，优化金通灵资本结构、加强发展后劲，陕西金资联合中陕核与季伟、季维东达成初步合作意向，拟通过协议受让季伟、季维东持有的金通灵部分股份、认购金通灵新发行股份及接受季伟、季维东股份委托表决权等方式，使中陕核成为金通灵实际控制人，并直接和间接持有金通灵25%至29.99%股份。

陕西金资和中陕核将在委托表决权委托后5年内，协调通过产业基金、贷款、担保等方式为其新项目提供不少于60亿元的资金支持，其中6亿元授信按照市场化利率在2019年第一季度到位，并支持金通灵申报陕西省内各项优惠政策；同时，陕西金资和中陕核将充分利用在陕西省内的政府资源和产业优势，帮助金通灵加强和陕西省相关企业的广泛深度合作，布局战略产业，拓展产业链，加大产融结合，促进金通灵新技术产业化发展，推进金通灵新项目落地。

据《关于核准江苏金通灵流体机械科技股份有限公司向邵耿东等发行股份购买资产并募集配套资金的批复》显示，金通灵非公开发行股份募集配套资金不超过2亿元，批复有效期至2019年5月18日。为驰援上市公司进

行纾困，在今年年底前，陕西金资和中陕核指定的投资主体将参与认购上述募集配套资金，但不参与市场询价。

此外，公司同日公告，豁免实际控制人、董事长季伟、季维东履行增持承诺。因为控股股东正筹划股权转让等相关事宜，增持计划的实施将造成上述事宜违反《证券法》等相关法律法规。

金通灵表示，控股股东、实际控制人取消增持计划，引入有实力投资者作为公司的产业战略投资者以及控股股东，有利于公司未来的长远发展。

监管火速问询

在上市公司实控人欲转让实控权的消息公布后，金通灵于11月29日也接到了深圳证券交易所创业板公司管理部下发的关注函。

关注函要求公司对陕西金资、中陕核与投资主体间的股权控制关系；收购的资金来源；投资主体未来12个月内对公司资产、业务、人员、组织结构、公司章程等进行调整的后续计划等问题进行核实说明。

同时，关注函还指出季伟、季维东在前次增持计划和重组交易中所作出的不减持承诺的具体内容、出具承诺的背景，本次控制权转让是否违反了上述资金不超过2亿元，批复有效期至2019年5月18日。为驰援上市公司进

对上述问题，金通灵于12月6日

对深交所关注函进行回复。金通灵在回复中称，陕西金资投资基金合伙企业(以下简称“金核投资”)为陕西金资与中陕核下属子公司的合伙企业。本次收购及本次表决权委托完成后，金核投资将成为公司控股股东，陕西金资将成为公司实际控制人；根据公司股票11月30日收盘价3.92元/股进行测算，本次收购所需资金约6亿元，收购所用资金将来源于金核投资的自有或自筹资金；本次交易完成后的未来12个月内，除了根据相关法律法规对金通灵公司章程、董事会和监事会进行调整以及做必要的过渡期安排以外，暂无改变公司现有整体资产、业务、人员、组织结构的计划。

在回复公告中，金通灵还表示，在前次重组中，季伟、季维东并不具有承诺不减持或增持上市公司股份的义务，因此季伟、季维东不减持承诺、保持控制权的承诺和增持计划均属于季伟、季维东的自愿承诺或安排。目前，季伟、季维东持有的公司股份目前处于100%质押状态，且部分股份质押融资即将到期，季伟、季维东二人存在流动性问题，面临较大的还款压力，上市公司控制权的稳定性无法得到保障，与此同时，上市公司亦面临较大的资金运转压力。因此，本次控制权转让有利于消除公司控制权的不稳定性，并有利于维护上市公司及中小股东的利益。

相应的人员调整和结构优化。”

另有多名知悉员工向《证券日报》记者证实，“根本不存在大规模裁员这件事”。其中一名员工还表示，“裁员被曝出当天，(我)一直在公司开会到晚上10点多，根本没听说裁员的事。”

上述评论人士则认为，“知乎此次组织架构调整最大的一个原因是公司扩张速度太快。最近一年多的时间，知乎的公司规模从几百人迅速增长到了1600人左右，但公司相应的管理并未跟上，人员的水平也是参差不齐。而此次调整有利于公司人员精简，岗位和分工职责更加明确。”

新增CFO或为上市第一步

知乎全员信显示，任命前蜜芽合伙人、CFO孙伟为公司新任首席财务官(CFO)，负责知乎财务、行政、人事、法务和IR(投资者关系)等业务，以及公司内部整体资源的规划和分配。

公开资料显示，孙伟毕业于伦敦商学院，曾在香港德意志银行等知名国际金融机构从事投资银行超过10年，2014年开始出任母婴零售企业蜜芽的合伙人和CFO。

伴随着CFO孙伟的到岗，业界一致认为，知乎即将为上市做准备。不过，知乎官方回应称，首席财务官的任命，以及优化人员，并不能代表知乎有上市计划，上市没有时间表。

对此，上述评论人士认为，“知乎一直没有CFO这个岗位在业内并非秘密。如今知乎在进入高速发展的快车道时引入CFO，很难不令人怀疑是在为上市做准备。”他特别强调，“至少是为筹备上市迈出了第一步。”

而上述知乎内部人士则表示，“在公司内部，目前还没有提上市的事。随着公司商业化进程的加速，新任CFO的到岗，更多意味着知乎将在财务制度管理等方面做出改变。”

根据知乎公布的数据显示，截至2018年11月底，知乎用户数超过2.2亿户，同比翻番。知乎问题数超过3000万条，回答数超过1.3亿条。2018年上半年，商业广告营收同比增长340%。而截至今年8月8日，知乎宣布完成2.7亿美元轮融资，外界预计估值达到25亿美元。

知乎多名员工否认大规模裁员 任命新CFO或为上市第一步

■本报记者 刘勇

在线问答社区知乎似乎并未受到裁员传闻的影响，于近日正式宣布组织架构调整。

12月14日，知乎创始人、CEO周源发布全员信，公布如何进行了新一轮架构调整。调整后的架构分为前端、中端和后端，同时，任命前蜜芽合伙人、CFO孙伟为公司新任首席财务官。

对此，有互联网评论人士向《证券日报》记者表示，“由于近期知乎公司规模扩张过快，架构调整有利于人员精简和岗位分工明确。而任命新CFO或是其上市已被正式提上日程。”

员工否认裁员

周源在内部全员信中指出，“知乎成长和创业的7年，让我们清楚的看到，只有建设自我进化的组织架构，依靠完善的组织驱动力和高效的团队执行力，才能推动一家公司的长期发展，才能保证任何个人不会成为组织的天花板。发展组织力不是一件容易的事，但是一件对的事。”

基于“发展组织力”的初衷，知乎将新的公司架构划分为前端、中端和后端。其中，前端由社区内容、会员和商业广告三大事业部组成；中端由社区服务平台和技术平台构成，同时成立产品委员会和资源规划管理委员会；后端为战略发展部和能力中心，包括财务、人力行政、法务、投资者关系、市场中心、公共事务部和战略发展部。

一名知乎内部人士向《证券日报》记者表示，“知乎这次主动架构调整，预示着新一轮的冲刺和发力。不少媒体只看到了年底人员结构调整，并误传为裁员，并没有分析或者忽略了知乎在招聘岗位和架构调整中隐含的新一年的发展方向和战略深耕。”

而此前有媒体报道称，“新任CFO孙伟到岗之后，认为不必要的人员过多，所以要精简。知乎人员规模在1500人左右，预计留500人左右就可以完成现在的工作。”上述内部人士表示，“人员优化的数量都在正常范围内，像个别媒体报道的大规模裁员是不符合事实的。其实，每到年底，知乎都会进行员工绩效考核，并予以公开。”

锦州港觅“粮”机 上溯下延构“农业产业化联盟”

■本报记者 李勇

粮食累计将达到1.7亿吨。

探索农业产业化新模式

粮食一直都是锦州港的一个重要主力货种，公司围绕粮食产业不断深入布局，在物流体系建设、港口基础与信息化建设、流程监管、搭设大宗商品交易平台等各方面推出了一系列措施，以进一步满足客户的物流需要，降低客户成本。但在生产经营中，锦州港发现，港口的粮食发展仍受到缺少计划性、信息不对称、堆场不足、作业损耗大等问题的困扰。

会上构想的“农业产业化联盟”在有效规避当前农业产业所存弊端的同时，尝试构建一个粮食全产业链上各方合作共赢平台，将是市场化条件下，对我国农业产业化发展的一种全新探索。

内贸粮中转第一港

锦州港始建于1986年，于1990年10月份正式通航，是我国第一家政企分开实行股份制经营的港口。港口坐落于渤海锦州湾北岸，地处内外交通要冲——辽西走廊上，地理位置优越。是距辽宁省西部，吉林、黑龙江两省中西部，内蒙古东部，华北北部乃至蒙古国、俄罗斯西伯利亚地区最便捷的进出口，辽宁省重点发展的北方区域性港口，也是辽宁沿海经济带建设战略中的重要节点，辽宁省构建的“辽蒙欧”、“辽满欧”等三大通道的重要节点。

锦州港建港之初到港的第一条船运载的是粮食，接卸的第一个货种也是粮食。作为我国“北粮南运”的重要港口，锦州港投入运营28年来，始终围绕粮食精耕细作，厚植深耕，积极构建各类产业链，实现资源整合。布局京哈线铁路西部远程粮食产区，建立产业园区，扩大对玉米产业链前端的开发范围。

在黑龙江、吉林东部等粮食主产区拓展渠道，为客户提供集港口、代理、金融等于一体的多元化平台。在南方设立办事处，抓住产区“最初一公里”和销区“最后一公里”，以港口为枢纽，整合产、销、中间贸易及物流运力资源，涵盖金融、海运、仓储、监管、汽运等物流环节，打造了一条锦州港粮食产业链特色的黄金轴线。

《证券日报》记者从锦州港了解到，公司拥有国家质检总局“全国进境粮食指定口岸”资质和辽宁省检验检疫局“出口粮仓储企业”资质，连续18年蝉联“中国内贸粮中转第一大港”，目前已开通7条通往珠江、长江、闽江“三江流域”的水路通道。2017年公司完成粮食吞吐量2035万吨，今年将突破2300万吨。届时，经由锦州港中转的

“在诉求不冲突，设施不匮乏，存在问题不交叉、不与各方争利的前提下，粮食物流链上的各方完全可以通过形成长期稳定的工作协作机制，实现粮食产业的行业规范、环节优化、成本降低，打造一个共生共享共赢的生态系统。”锦州港股份有限公司总裁刘辉认为，“农业产业化联盟”构想的提出，可以为农村一二三产业深度融合发展探索出一条实践之路。

获5%股权对应表决权 南方银谷“入主”皖通科技

本报记者 黄群

在全额认购皖通科技定增股份之后，南方银谷更进一步，以受让股份表决权的另类方式“上位”，成为皖通科技新任控股股东，南方银谷实控人周发展也成为上市公司实际控制人。

皖通科技12月14日公告显示，公司控股股东、实际控制人王中胜、杨世宁、杨新宇等三人与南方银谷签署了《表决权委托协议》，王中胜等三人将其合计持有的公司2060.68万股股份(占公司总股本的5%)对应的表决权委托给南方银谷行使，委托期限18个月。南方银谷可支配表决权所对应的股份，占上市公司总股份比例为10.83%，成为控股股东。

南方银谷受让表决权

《证券日报》记者注意到，由于南方银谷刚刚参与认购了皖通科技收购成周发展顺理成章接掌了皖通科技。此外，这项交易也使得南方银谷与王中胜等三人在今后18个月的表决权委托期间构成一致行动关系。

公告显示，周发展目前直接持有南方银谷20.45%股权，通过深圳大坦投资合伙企业(有限合伙)控制南方银谷1.67%股权，与其一致行动人周成栋(系周发展之兄)合计控制南方银谷26.00%股权，是南方银谷的控股股东、实际控制人。

公开资料显示，南方银谷是国内领先的地铁互联网、物联网场景运营商，主要从事地铁无线通信系统、地铁移动互联网系统等。“花生地铁WIFI”是南方银谷的主要产品。2017年南方银谷实现营业收入2.05亿元，对应净利润5561.41万元；今年1月份至8月份，公司实现营业收入1.13亿元，对应净利润524.12万元。

从股权结构来看，南方银谷已获不

少资本“大佬”力挺。上海云鑫创业投资有限公司(简称“云鑫创业”)持有南方银谷16.67%股份，为公司第二大股东，而云鑫创业的股东是蚂蚁金服；南方银谷的第三大股东是奇虎360，持有南方银谷8.31%股份。公开资料也显示，2018年7月5日，南方银谷旗下的“花生地铁”已获得蚂蚁金服投资，彼时花生地铁已完成了第五轮融资，前四轮分别由启松资本、分享投资、奇虎360、平安信托基金、珠海和诚、美尚生态等资本投资。

收深交所问询函

针对本次控制权的变动，深交所也给皖通科技发出问询函，重点询问南方银谷此次受让股份表决权与此前的定增认购股份是否为一揽子交易。

皖通科技在公告中表示，为了更好地利用南方银谷的自身优势推动与公司的协同发展，尤其是在构建高速公路、港口航运、城市智能交通等领域的信息互联系产品和服务，提升南方银谷在公司的话语权，南方银谷希望王中胜、

王世宁、杨新宇等三人将其持有的部分公司股票的表决权委托给南方银谷行使，降低在推动上市公司利用南方银谷优势发展过程中的沟通、协调成本。基于此，双方签署了《表决权委托框架协议》和《表决权委托协议》，对相关表决权委托事宜进行了正式约定。除此之外，王中胜、杨世宁、杨新宇等三人与南方银谷未形成其他任何协议。

此外，根据南方银谷10月26日的股东会决议，南方银谷股东仅同意了南方银谷认购公司非公开发行股份事宜，不存在对其他事情进行安排或者决策的情形。南方银谷亦出具了二者之前不构成一揽子协议的安排这一说明。

南方银谷表示，未来12个月内，公司无减持皖通科技股份的计划，并将择机继续增持上市公司股份或权益。

接近皖通科技的人士对《证券日报》记者表示，公司近几年多次筹划重组，其中2015年安徽广电和2016年中概股软通动力回A的借壳交易均告失败。而今年重组成都赛英获得成功，并引入南方银谷作为新任控股股东，上市公司发展或已经迎来重要拐点。

针对本次控制权的变动，深交所也给皖通科技发出问询函，重点询问南方银谷此次受让股份表决权与此前的定增认购股份是否为一揽子交易。

此次转让，李洁家族共转让6685万余股，约占总股本的6.46%，转让后李洁家族持有康欣新材20.95%股份，仍然是公司的实际控制人。

《证券日报》记者查阅公告得知，李洁家族此次转让，能有效缓解实际控制人股票质押风险。通过此次转让，李洁家族可以获得4.35亿元资金，缓解股票质押带来的流动性风险。

康欣新材经营情况继续保持增长。

今年前三季度营业收入为18.83亿元，

净利润为3.61亿元，均较去年同期有所增长。

而对于今年公司整体业绩的表现，王粟旸认为，在整个国内经济增速下行，国际经济复苏乏力的大环境下，公司主业还是维持了较好的成绩，集装箱底板的市场份额和销售、销量都大幅上升，整体业绩也保持稳定。

此次转让，李洁家族共转让6685万余股，约占总股本的6.46%，转让后李洁家族持有康欣新材20.95%股份，仍然是公司的实际控制人。

康欣新材方面表示，无锡建发以协议转让方式对公司实施战略投资，有利于优化公司股权结构，促进股权多元

康欣新材拟引入国资战投 实控人股权质押风险将缓解

本报记者 赵谦德
见习记者 李万晨曦

今年以来，随着市场行情的低迷，民营企业引入国资战略投资逐渐增多。《证券日报》记者了解到，康欣新材成为又一家引入国资战略投资的民营企业，12月15日公司披露了引入无锡市建设发展投资有限公司的权益变动报告书。

根据报告书，康欣新材实际控制人李洁家族三位成员及7名自然人股东将通过协议转让方式，将其持有的公司9688.4675万股股份(占公司总股本的9.37%)转让给无锡建发，无锡建发将成为公司第二大股东。

与无锡国资合作 协同性将显现

资料显示，无锡建发是直属无锡市国资委的国有独资公司，注册资本181.53亿元，资产总额540亿元，净资产216亿元，2017年营业收入超过26亿元，利润总额约5.6亿元，业务范围涉及基础设施投融资、公共资源运作管理、工程代建、项目开发等，是无锡市

规模最大、种类最全的城市基础设施投资和运营商。

康欣新材副总经理王粟旸告诉《证券日报》记者，“与无锡建发合作，主要是双方基于思维理念契合性、业务发展协同性以及地域优势互补性的综合考量，是践行国有经济与民营经济共同发展的新尝试。”

具体而言，在业务上，康欣新材与无锡建发有着贯穿产业链的契合，在上游，绿化苗种植销售与环境绿化工程对口，在中游，高端装修用无醛板材与工程代建业务协同，在下游装配式木结构建筑与城市景观、景区打造契合。值得关注的是，进军装配式木结构房屋市场是康欣新材发展战略的重要组成部分，公司年产12万平方米的装配式木结构房屋产业园已经动工，将于近期落成，预计明年一季度开始试运行，而江苏省是国内装配式建筑的先行省份，无锡又有多个5A级、4A级自然人文景区，此次合作将为康欣新材发展战略创造机遇。

在地域上，无锡属于苏南发达城市，是长三角城市群的核心城市之一，信息快捷，资源丰富，是市场、资本和人才的聚集地；康欣新材地处全国物流枢

纽，激发创新活力。包括社保基金、渤海人寿、中国人寿和深圳创投等股东投资康欣新材，将有利于推动公司产业深化发展与转型升级，增强上市公司持续经营能力和盈利能力。</